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Приложение 1
Пояснительная записка
к отчету за 2016 год о ходе реализации и оценки эффективности Муниципальной целевой программы  «Развитие физической культуры и спорта среди населения муниципального образования «Кабанский район» на 2016 – 2018гг.»

Муниципальная целевая программа  
«Развитие физической культуры и спорта среди населения муниципального образования «Кабанский район» на 2016 – 2018гг.»
состоит из 4 подпрограмм:

	
	


Подпрограмма 1. «Дополнительное образование в сфере физической культуры и спорта»

По данной подпрограмме денежные средства направлены на увеличение количества детей систематически занимающихся ФК и С проживающих на территории МО «Кабанский район», развитие детского спорта в МО «Кабанский район» по различным видам, обеспечение условий для повышения компетентности педагогических и руководящих кадров учреждений дополнительного образования.
Значение индикатора «Увеличение количества детей от 0 до 18 лет систематически занимающихся ФК и С от общей численности населения данной категории» на начало отчетного периода составляло - 15,5 %, план на конец отчетного периода составлял – 16 %, факт на конец отчетного периода составил 16 %, что равно 100 % исполнению от плана. Исполнение индикатора на 100 % от плана, удалось достичь за счет эффективной работы ДЮСШ района и МКУ «Комитет МФК и С». Которыми в 2016 г. были организованы и проведены различные мероприятия по 24 видам спорта. В 2016 г. В районе работало 36 тренеров-преподавателей.
Качественная оценка реализации подпрограммы составила – 0,99.

Подпрограмма 2. «Развитие физической культуры и массового спорта»
Денежные средства направлены на проведение спортивных мероприятий, учебно-тренировочных занятий инструкторами-методистами по ФК и С среди всех групп населения.
	Значение индикатора «Увеличение количества жителей, систематически занимающихся ФК и С» на начало отчетного периода составляло – 26,7 %, план на конец отчетного периода составлял – 26,8 %, факт на конец отчетного периода составил 29,5 %, что равно 110 % исполнению от плана. Исполнение индикатора на 110 % удалось достичь за счет регулярной работы инструторов-методистов по спорту во всех поселениях района. Инструкторами-методистами проводиться работа по привлечению жителей района всех возростных груп к занятиям физической культуры и спорта, организуются поселенческие праздники и спортивные соревнования, формируются команды для участия в районных и республиканских соревнованиях по избранным видам спорта.
	Объем финансирования данной подпрограммы составил – 4180975, рублей, что составило 100 % исполнение от плана и 106 % от уровня финансирования 2015 г.

Качественная оценка реализации подпрограммы составила – 1,09
	
 Подпрограмма 3. «Внедрение ВФСК «ГТО» в МО «Кабанский район»
По программе денежные средства направлены на проведение мероприятий по подготовке и сдачи норм комплекса ВФСК «ГТО» жителями МО «Кабанский район».
В 2016 г. указанная подпрограмма была впервые добавлена в муниципальную Программу. Плановый объем финансирования составлял 200000 руб., фактические значения составили 50000 руб., основной индикатор удалость достичь только на 30 % от плана.
Подпрограмма 4. «Увеличение количества спортивных плоскостных сооружений в поселениях Кабанского района»
По подпрограмме 4 денежные средства направлялись на приобретение (при со финансирование с поселениями района) строительного материала, для устройства за счет трудового участия населения плоскостных спортивных сооружений.
От планового объема финансирования 500000 руб., финансирование составило 150000 т.р., что равняется 30 %. За счет указанных средств был приобретен строительный материал для спортивных площадок в с. Елань, с. Сухая и п. Танхой. 

[bookmark: _GoBack]Качественная оценка реализации данной  муниципальной  Программы по отрасли «Физическая культура и спорт» является высокоэффективной и составляет 3,81.
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