АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ

СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ

«БОЛЬШЕРЕЧЕНСКОЕ»

КАБАНСКОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ

671208, Республика Бурятия, Кабанский район,

станция Посольская, улица Центральная, дом № 10,

Телефон: 91-8-09, 91-7-37, Факс: 91-8-0,

Email: Posol@kabansk.org
исходящий № 390                                                                             

от 20.11.2019 года

«МО СП «Большереченское» извещает о возможном и предстоящим предоставлении земельного участка  с кадастровым номером: 03:09:690104:502 площадью 515290 кв.м. в соответствии со схемой земельного участка, для сельскохозяйственного производства в аренду на срок от трех до сорока девяти лет, по адресу:  Российская Федерация, Республика Бурятия, Кабанский муниципальный район, сельское поселение «Большереченское».

Все заинтересованные крестьянско-фермерские хозяйства имеют право, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения, подавать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. Заявления принимаются на бумажном носителе по адресу: РБ, Кабанский район, п.ст. Посольская, ул. Центральная, 10.

Настоящее извещение размещены на официальном сайте МО «Кабанский район» (http//www.kabansk.org) и на сайте (http://torgi.gov.ru/)

По всем вопросам обращаться в администрацию МО СП «Большереченское» по адресу: РБ, Кабанский район, п.ст. Посольская, ул. Центральная, 10, тел. 8(30138)91-7-37, 91-8-09».

Глава администрации

МО СП «Большереченское»                                             В.В. Метелкин

