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Управление Россельхоз надзора 
по Иркутской области и Республике Бурятия

ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ
В соответствии с действующей редакцией правил противопожарного режима на территории России и правил пожарной безопасности в российских лесах в противопожарных целях необходимо:
Собственниках провести очистку земельных участков (в том числе для сельскохозяйственного назначения) от сухой травянистой растительности, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером. 

При зарастании земельных участков сорной растительностью, деревьями, кустарниками виновным лицам грозит привлечение к административной ответственности с выдачей предписания об устранении нарушений за счёт собственных средств.

Также напоминаем, что производить ПАЛЫ ТРАВЫ ЗАПРЕЩЕНО ЗАКОНОМ!

Правительство России постановлением от 10 ноября 2015 года запретило выжигать сухую травянистую растительность на землях сельскохозяйственного назначения и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов. Виновные в сжигании сухой травы несут административную ответственность с наложением штрафа на физические лица от 1,500 рублей до 5000 рублей, на юридические и должностные лица до 1 млн. рублей.
Непроведение своевременных противопожарных мероприятий способствует распространению лесных пожаров!

Уважаемые жители!!!
В случае обнаружения заросших сорной растительностью, деревьями, кустарниками земельных участков сельскохозяйственного назначения просим обращаться в Управление Россельхознадзора по указанным контактам


Кабанский межрайонный отдел
Управления Россельхознадзора
по Иркутской области и Республике Бурятия

Телефоны: 89025622353         
                                                                                     Электронная почта: Luferov.Alex@mail.ru 
