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Отчет о работе Финансового управления Администрации МО «Кабанский район» за 2017 год
Основными задачами Финансового управления по-прежнему были и остаются 

разработка и реализация налоговой и бюджетной политики на территории района в пределах своей компетенции, 

формирование проекта бюджета муниципального района;

организация исполнения бюджета муниципального района, управление средствами бюджета;

управление муниципальным долгом муниципального района;

принятие от поселений и ГРБС муниципального района бюджетной отчетности, составление и представление отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального района в Министерство финансов Республики Бурятия;

обеспечение внутреннего муниципального финансового контроля и возложенного на нас контроля по исполнению отдельных положений Федерального закона 44-ФЗ по организации закупок. Что касается контроля по закупкам то с января 2017 года на нас дополнительно возложены полномочия по контролю в соответствии с ч.5 ст.99 Федерального закона N 44-ФЗ. Все, наверное, помнят сколько проблем это создало в начале года, но однако мы один из первых районов смогли с этой задачей справиться и вовремя организовать работу.
СДАЙД 2
Количество учреждений по которым Управлением ведется работа по формированию и исполнению бюджета по сравнению с 2016 годом изменилось на 2 единицы по главным распорядителям бюджетных средств бюджета муниципального района их стало 8 (был ликвидирован комитет ЖКХ) и закрыта Тимлюйская начальная школа. В 2017 году на бюджете района всего 72 муниципальных учреждения, в том числе: 58 автономных, 6 бюджетных и 8 казенных учреждений. По консолидированному бюджету отчетность формируется включая 19 поселений.
СЛАЙД 3
Годовая бюджетная отчетность сформирована и сдана за 2016 год в министерство финансов РБ своевременно. Соблюдена вся процедура подготовки принятия и сдачи консолидированного отчета в Министерство финансов РБ.
В соответствии с бюджетным законодательством и положением о бюджетном процессе по отчету об исполнении бюджета муниципального района за 2016 были подготовлены и проведены публичные слушания и решением представительного органа муниципального района от 16.06.2017 года № 356 отчет был утвержден. Одновременно с годовым отчетом по исполнению бюджета, составляются отчеты по содержанию органов местного самоуправления (ф.14) и отчет по сети, штатам и контингенту.

По содержанию органов местного самоуправления ведется ежемесячный мониторинг. Эффективность расходов на содержание органов местного самоуправления это показатель программы СЭР. По итогам 2017 года превышения установленного Правительством РБ норматива расходов по содержанию органов местного самоуправления а это по муниципальному району и 5 поселениям (Брянское, Колесовсое, Красноярское, Ранжуровское, Шергинское) установлено не было.
В соответствии с приказом МФ РБ от 24.01.2017 №17 сформированы и представлены в МФ РБ параметры бюджета 2017 года. Параметры рассмотрены на Балансово-бюджетной комиссии при Правительстве РБ, по итогам рассмотрения району дополнительно предусмотрена дотация на сбалансированность в объеме 11 723,2 тыс. руб.
По рекомендациям ББК разработаны мероприятия по увеличению доходов и оптимизации расходов на 2017 год, утвержденные Распоряжением от 18.04.2017 № 141.
В рамках этого распоряжения в апреле 2017 г. проведено рассмотрение параметров бюджетов сельских и городских поселений на 2017 год. По итогам рассмотрения параметров подготовлены и разосланы рекомендации поселениям, проведено совещание с главами, разработана методика распределения поселениям ИМБТ на сбалансированность бюджетов по которой 7 поселениям распределены дополнительные средства в общей сумме 2,3 млн. рублей.
СЛАЙД 4
Одной из главных задач Финансового управления является принятие мер по укреплению доходной части бюджета района.
В соответствии с вышеуказанными мероприятиями по отчетам 5-МН налоговой службы за 2016 год проведена оценка эффективности налоговых льгот (пониженных ставок) по местным налогам, установленным решениями представительных органов местного самоуправления поселений. Главам восьми поселений, у которых занижены ставки по земельному налогу направлены письма с рекомендациями пересмотреть их в сторону увеличения. Увеличены ставки до 0,3% по земельному налогу в двух поселениях (Байкало-Кударинское и Селенгинское). В шести поселениях (Клюевское, Красноярское, Оймурское, Посольское, Шергинское, Бабушкинское) ставки остались на уровне принятых ранее по причине увеличения кадастровой стоимости земли.

СЛАЙД 5
В течение года постоянно велась работа с главными администраторами доходов по вопросам исполнения доходов, уточнения плановых назначений, по работе, направленной на сокращение задолженности, выяснение невыясненных платежей. В течение года основная доля невыясненных платежей была по администратору УГИЗО по причине изменения КБК и на конец года по ним же осталась невыясненная сумма в размере 236,4 тыс. руб. 
Из 8 подготовленных проектов решений Совета депутатов о внесении изменений в бюджет МО «Кабанский район» на 2017 год 6 раз произведено уточнение собственных доходов бюджета.
Первоначальный план увеличился на 8 969,1 тыс. руб., в том числе произведено уменьшение плановых назначений на 7 653,3 тыс. руб. из них по ЕНВД – 4,17 млн. руб., по госпошлине – 2,6 млн. руб. 

И увеличены собственные доходы на 16 622,4 тыс. руб. в том числе: 

по НДФЛ – 4,2 млн. руб., по аренде имущества – 5,6 млн. руб., по плате за негативное воздействие на окружающую среду – 2,1 млн. руб., по продаже имущества 1,7 млн. руб., по прочим неналоговым доходам – 1,3 млн. руб.

Собственные доходы бюджета за 2017 год сложились в объеме 210,1 млн. руб., что составило 101,7% к уточненному плану и 106,4 % к первоначальному плану.
По безвозмездным перечислениям из бюджетов других уровней исполнено 889,7 млн. руб., что выше уровня 2016 года на 103,1 млн. руб. Увеличение безвозмездных перечислений прежде связано с выделением средств на проведение разовых расходов (17,9 млн. руб. в рамках реализации мероприятий по городской среде, 4,9 млн. руб. подготовка объектов к отопительному сезону, 8,3 млн. руб. приобретение угля, 1,6 млн. руб. уборка мусора на побережье озера Байкал, 1,3 млн. руб. на снос и вывоз мусора переселенных домов, 6,0 млн. руб. на приобретение жилья специалистам ФЦП «Жилище» и «Устойчивое развитие сельских территорий», 5,5 млн. руб. на реализацию мероприятий по содействию созданию новых мест в общеобразовательных организациях на 2017год (Выдринская СОШ) и т.д, 2,1 млн. руб. на капитальный ремонт дошкольных образовательных организаций (Детский сад "Родничек" с. Танхой) и другие. А также увеличение межбюджетных трансфертов на передаваемые полномочия. 

В 2017 году в полном объеме было обеспечено финансирование всех принятых расходных обязательств в т.ч. социально значимых расходов (заработная плата, оплата коммунальных услуг), межбюджетных трансфертов, субсидий учреждениям на выполнение муниципальных заданий и других бюджетных обязательств.
СЛАЙД 6
По состоянию на 1 января 2018 года по данным годовых отчетов отсутствует просроченная кредиторская задолженность. Мониторинг задолженности по учреждениям Кабанского района проводится ежеквартально, запрашиваются все акты сверок, на конец 2017 года кредиторская задолженность сократилась на 10,9 млн. руб. и составила 4,9 млн. руб. основная из нее задолженность во внебюджетные фонды и коммунальные услуги 
Дебиторская задолженность на 01.01.2018 года составила 25,2 млн. руб., по сравнению с началом 2017 года она увеличилась на 7,9 млн. руб. по причине произведенной предоплаты за уголь из средств, поступивших из резервного фонда РБ (12 млн. руб.), предоплата за коммунальные услуги учреждениями и большая задолженность остается за фондом социального страхования 3,4 млн. руб. за период когда производились выплаты по больничным листам за счет средств учреждений, львиная доля из нее это задолженность учреждениям образования. 
В 2017 году было сформировано три пакета документов по привлечению бюджетных кредитов 15 млн. руб. на кассовый разрыв и 1 млн. руб. и 9,2 млн. руб. на дефицит бюджета. Т.о., 2017 год был завершен с муниципальным долгом в сумме 10,2 млн. руб.
В рамках подготовки проекта бюджета на 2018 год и плановый период до 20 года в соответствии со ст.184,2 БК разработан необходимый пакет документов. Проект решения представлен в Совет депутатов в установленный Законодательством срок, проведены публичные слушания 12.12.2017 года и бюджет на очередной трехлетний период был утвержден Решением Совета депутатов от 22.12.2017 года №27. До ГРБС доведены бюджетные ассигнования согласно ведомственной структуры расходов для составления бюджетной росписи, проведена проверка представленных ГРБС бюджетных росписей на соответствие утвержденному бюджету и составлена сводная бюджетная роспись, а также разработан и утвержден приказ ФУ «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации расходов бюджета МО «Кабанский район» на 2018 год (от 28.12.2017 года №28-0). 

По межбюджетным трансфертам с поселениями на 2018 год были  разработаны и доведены расчеты, детально проанализированы расходы всех поселений в результате изменена основная методика расчета межбюджетных трансфертов на исполнение полномочий, и предусмотрено три новых вида МБТ это на благоустройство территорий сельских поселений, по итогам работы по трудоустройству длительно неработающих граждан и по итогам работы по сокращению недоимки. 
Отчет за 2016 год и бюджет на 2018-2020 годы сформирован и размещен на сайте в аналитической структурированной форме - «Бюджет для граждан».
Составлен реестра расходных обязательств и направлен в МФ РБ в сроки установленные постановлением ПРБ от 05.10.2005 года № 331. 

С 2015 года Финансовым управлением ведется работа в интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». Перечень функций в этой системе расширяется и с января 2017 года в этой системе Финансовым управлением осуществляются  полномочия по контролю в соответствии с ч.5 ст.99 Федерального закона N44-ФЗ. 
СЛАЙД 7
Контроль в соответствии с ч. 5 ст. 99 Федерального закона N44-ФЗ осуществляется в подсистеме «Управление закупками» системы ЕИС «Электронный бюджет».

Субъектами контроля являются органы власти, казенные учреждения, бюджетные учреждения. В перечне субъектов контроля у нас 15 учреждений. 

Под контроль попадает вся документация заказчиков, связанная с осуществлением закупок как конкурентными способами, так и закупки у единственного поставщика (объекты контроля): планы закупок, планы-графики закупок, извещения, все изменения в планах закупок, планах-графиках, сведения об изменении документации о закупке, протоколы, проекты контрактов, информация о заключенных и исполненных контрактах, сведения об изменении контрактов, дополнительные соглашения к контрактам.  

В рамках осуществления контроля по ч. 5 ст. 99 Федерального закона № 44-ФЗ проверено 613 объектов, из них прошли контроль 425 объектов (69 %), не прошли контроль 188 объектов (31%).

СЛАЙД 8
В 2017 году сектором ревизионной работы МКУ «Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» проведено 41 контрольное мероприятие.

В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю проведено 33 контрольных мероприятия. 
СЛАЙД 9
В ходе контрольных мероприятий выявлено нарушений бюджетного законодательства на общую сумму 4 153 397 руб., из них: 

-  Нецелевое использование бюджетных средств – 9 762 руб. 
-  Неэффективные расходы – 199 126,7 руб. 

-  Неправомерные (необоснованные) расходы – 29 737,46 руб.
-  Прочие финансовые нарушения – 3 914 770,85 руб.

СЛАЙД 10
Всего в 2017 году по итогам контрольных мероприятий в адрес проверенных объектов направлено 14 представлений, 2 предписания. За допущенные нарушения привлечено к дисциплинарной ответственности 22 чел. Восстановлено в бюджет района 26172 руб. Восстановлено в бюджеты поселений 2611 руб.
СЛАЙД 11
При осуществлении полномочий по контролю в сфере закупок для муниципальных нужд:

 - проведено 4 плановых проверки соблюдения законодательства в сфере закупок (проверено 43 закупки, в том числе 15 электронных аукционов, 4 открытых конкурса, 1 запрос котировок, 1 запрос предложений, 22 закупки у единственного поставщика); 

-  4 внеплановых проверки проведены по информации о нарушениях законодательства в сфере закупок,

-  рассмотрено 2 обращения о согласовании закупки у единственного поставщика (по итогам несостоявшегося конкурса, оба согласованы),

 -  рассмотрено 4 уведомления о закупке у единственного поставщика (1 уведомление о закупке по ЧС, 3 уведомления по закупке работ или услуг, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти, все приняты к сведению), 
В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в 2017 году разработаны и утверждены приказами ФУ:

- Стандарты осуществления внутреннего муниципального финансового контроля;

- Порядок проведения анализа осуществления главными администраторами средств бюджета МО «Кабанский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- Порядок осуществления МКУ «Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» полномочий по контролю за соблюдением заказчиком, контрактной службой, контрактным управляющим, комиссией по осуществлению закупок и ее членами, уполномоченным органом, уполномоченным учреждением, специализированной организацией законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МО «Кабанский район» и муниципальных нужд муниципальных образований, находящихся на территории Кабанского района;

- Порядок взаимодействия МКУ «Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» с субъектами контроля, указанными в пункте 4  Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных постановлением Правительства РФ от 12.12.2015 года № 1367. 

В 2017 году Финансовым управлением в рамках исполнения полномочий, предусмотренных п.4. ст.6 Закона Республики Бурятия "Об административных правонарушениях" впервые применена практика по составлению протоколов об административных правонарушениях, (предусмотренных статьями 5.21, 15.1, 15.11, 15.14 - 15.15.16, частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4.1, частью 20 статьи 19.5, статьями 19.6 и 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. (нецелевое использование, предоставление недостоверной отчетности, грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета и предоставления бухгалтерской отчетности, нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, нарушение порядка формирования муниципального задания, невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа муниципального финансового контроля)  
В 2017 году возбуждено 4 дела об административном правонарушении. 

За предоставление недостоверной бюджетной отчетности в отношении главы-руководителя Администрации МО ГП «Селенгинское» составлено 3 административных протокола, которые были направлены на рассмотрение мировому судье судебного участка №2 п.Селенгинск. По всем делам вынесено решение о назначении наказания в виде административного штрафа в размере 10 тыс. руб.  

СЛАЙД 12

За 2017 год подготовлены нормативно-правовые акты:
Основные направления бюджетной и налоговой политики МО «Кабанский район» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов (утверждены постановлением АМО от 09.11.2017 года № 1 539);

- Об утверждении лимита потребления коммунальных услуг в 2018 году муниципальными учреждениями МО «Кабанский район», подведомственными МКУ «Районное управление образования» (Распоряжение от 19.10.2017г № 370);

- Об утверждении лимита потребления коммунальных услуг в 2018 году муниципальными учреждениями МО «Кабанский район», подведомственными МКУ «Комитет по культуре и делам молодежи» и МКУ «Комитет массовой физической культуры и спорта Администрации МО «Кабанский район» (Распоряжение от 24.10.2017 года № 376);

- внесены изменения в Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов, в том числе подведомственных им казенных учреждений (утверждены постановлением АМО от 12.10.2015 года № 1728.;
- Об утверждении Порядка предоставления, использования и возврата бюджетных кредитов из бюджета муниципального образования «Кабанский район» бюджетам городских и сельских поселений Кабанского района (Постановление от 27.12.2017года № 1851);

- О реализации решения Совета депутатов муниципального образования «Кабанский район» от 23.12.2016г. № 318 «О бюджете муниципального образования «Кабанский район» на 2017год и плановый период 2018-2019годов. (Распоряжение от 27.04.2017года № 150). 

- О внесении изменений в распоряжение Администрации МО «Кабанский район» № 150 от 27.04.2017г. (Распоряжение от 17.08.2017г. № 294);

-О внесении изменений в распоряжение Администрации МО «Кабанский район» № 150 от 27.04.2017г. (Распоряжение от 25.09.2017г. № 337);

- Об утверждении порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет МО «Кабанский район» (Постановление от 27.04.2017 года № 537);

-О внесении изменений в постановление Администрации МО «Кабанский район» от 19.08.2016 года № 809 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Кабанский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (Постановление от 07.06.2017 года №757);
- Решение «О признании утратившим силу решения Совета депутатов МО «Кабанский район» от 17.06.2010г. № 208 «Об утверждении порядка приостановления (сокращения) предоставления межбюджетных трансфертов, при несоблюдении органами местного самоуправления муниципальных образований городских и сельских поселений бюджетного законодательства, условий предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Кабанский район»
-Решение «О внесении изменений в Положение «О муниципальном казенном учреждении «Финансовое управление Администрации муниципального образования «Кабанский район». 
-Решение «О порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений из бюджета муниципального района».
Решение «О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Кабанский район» от 2 октября 2009 года № 141 «Об оплате труда выборных должностных лиц, замещающих выборные муниципальные должности и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы муниципального образования «Кабанский район»

СЛАЙД 13
Постоянно в течение года проводится обновление справочника кодов бюджетной классификации;

- ежедневно осуществляется бюджетный учет по поступлению и расходованию средств бюджета муниципального района;
Ведется сводная бюджетная роспись
За год сформировано 1 660 расходных расписаний, из них 1 023 - это расходные расписания по финансированию.
	наименование ГРБС
	справки об изменении сводной бюджетной росписи
	распоряжения о зачислении средств на лицевой счет
	расходное расписание

	Администрация
	99
	217
	347

	КСП
	9
	31
	44

	Комитет по спорту
	41
	113
	171

	РУО
	109
	251
	413

	УГиЗО
	62
	106
	185

	Финансовое управление
	68
	127
	214

	Комитет по культуре 
	63
	142
	234

	Совет депутатов
	10
	36
	52

	итого
	461
	1023
	1660


За 2017 (2016) год издано 110 (85) приказов из них по личному составу 15 (14), по основной деятельности 30 (27) и прочие 65 (44) приказа. Приказы финансового органа по основной деятельности являются регламентирующими документами для всех участников бюджетного процесса МО «Кабанский район» и размещаются на сайте Администрации.

За 2017 год в Финансовое управление за год поступило 4738 (1887) единиц входящей корреспонденции в т.ч., посредством электронной почты, 2097 исходящей корреспонденции, включая ответы и различные письма запросы, разъяснения и т.д.
В течение года в постоянном режиме ведется работа со всеми экономическими службами ГРБС и поселений, в т.ч. по оказанию методологической помощи, проводятся семинары.
СЛАЙД 14
Основными задачами на 2018 год являются:
исполнение всех принятых в рамках бюджетных ассигнований обязательств, их своевременное финансирование, обеспечение сбалансированности бюджета;

продолжить работу с администраторами доходов по повышению собираемости доходов;

осуществлять ежемесячный мониторинг расходов на содержание органов местного самоуправления;
совершенствование межбюджетных отношений;
продолжить работу с экономическими службами по качеству составления и представления отчетности.

