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Отчет о работе Финансового управления Администрации МО «Кабанский район» за 2016 год
В соответствии с установленными функциями Финансовое управление в 2016 году организована и проведена работа по составлению, рассмотрению и исполнению бюджета МО «Кабанский район», управлению средствами бюджета МО «Кабанский район», принятию от поселений и ГРБС муниципального района бюджетной отчетности, составлению и представлению отчета об исполнении консолидированного бюджета Кабанского района в Министерство финансов Республики Бурятия, обеспечению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля по исполнению отдельных положений Федерального закона №44-ФЗ по организации закупок.

Управлением велась работа по формированию и исполнению бюджета по 9 главным распорядителям бюджетных средств бюджета муниципального района, имеющих в подведомстве 74 муниципальных учреждения, это на 1 меньше чем в 2015 году, в том числе: 58 автономных, 6 бюджетных и 10 казенных учреждений в т.ч. 9 из них это ГРБС. Консолидированная отчетность формировалась включая еще 19 поселений.
В установленные сроки и в полном объеме сдан отчет по исполнению консолидированного бюджета Кабанского района в Министерство финансов Республики Бурятия за 2015 год. 
В соответствии с бюджетным законодательством и положением о бюджетном процессе в МО «Кабанский район» по отчету об исполнении бюджета муниципального района проведены публичные слушания. Отчет об исполнении бюджета МО «Кабанский район» за 2015 год утвержден решением Совета депутатов от 27 мая 2016 года № 275.
По приказу Министерства финансов Республики Бурятия представлен пакет документов по параметрам бюджета 2016 года по консолидированному бюджету и рассмотрен на Балансово-бюджетной комиссии, возглавляемой Чепиком А.Е. 
По итогам рассмотрения параметров бюджета получен протокол, во исполнение которого было принято постановление по утверждению мероприятий по оптимизации и сбалансированности бюджета. Работа по исполнению мероприятий данного постановления велась в течение всего года со всеми ГРБС и поселениями. 
Во исполнение указанного протокола рассмотрены параметры бюджетов 2016 года по всем поселениям.

По итогам рассмотрения параметров бюджета в 2016 году был решен вопрос выделения дополнительных средств межбюджетных трансфертов в сумме 8 млн. руб., что позволило закончить финансовый год без долгов по заработной плате т.к. средства были предусмотрены на компенсацию расходов по увеличению МРОТ.
Несмотря на отдельные трудности в целом в течение 2016 года не было допущено задержек по финансированию первоочередных статей расходов и в первую очередь заработной платы. Финансирование расходов не носящих первоочередной характер производилось исходя из наличия средств на счете бюджета в соответствии с утвержденным кассовым планом. Впервые за несколько лет в 2016 году мы полностью погасили муниципальный долг.

Объем собственных доходов консолидированного бюджета - показатель, который включен в программу СЭР, за 2016год составил 342870,3 тыс. руб. и исполнен в размере 100% плановых назначений и 93,2% к фактическому поступлению 2015 года. В сопоставимых же показателях т.е. без учета поступлений НДФЛ по дополнительному нормативу отчислений НДФЛ по замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в 2015 году и от ОАО Селенгинский ЦКК (в связи с нерегулярными расчетами данным предприятием и наличием задолженности) доходы относительно 2015 года выросли на 7,3%.

В течение 2016 года было подготовлено и принято 8 уточнений бюджета муниципального района и первоначальный план по доходам увеличился на 41,8 млн. руб. 

И еще один показатель программы СЭР, который подконтролен Финансовому управлению, по которому велся ежемесячный мониторинг - это эффективность расходов по аппарату управления. За 2016 год превышения расходов по содержанию аппарата управления над нормативными, утвержденными постановлением Правительства РБ ни в поселениях (Колесово, Ранжурово и Кр.Яр), ни на уровне района не допущено.
В 2016 году в отличие от 2015 был разработан и принят трехгодичный бюджет на 2017 и плановый период 2018 и 2019 годов. В рамках подготовки этого вопроса разработан перечень необходимых НПА в соответствии со ст.184,2 БК. Проект бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов внесен в установленный Положением о бюджетном процессе в МО «Кабанский район» срок (до 10 ноября) в Совет депутатов МО «Кабанский район». В период подготовки велась работа с Министерством финансов и в Хурале РБ по методикам расчета межбюджетных трансфертов.
В рамках работы по вопросу межбюджетных отношений с поселениями было проведено 4 совещания. В результате были приняты и одобрены депутатами методики предоставления межбюджетных трансфертов поселениям. На 2017 год кроме традиционных методик были разработаны две новые методики, носящие стимулирующий характер. 
По бюджету, в соответствии с законодательством, 9 декабря 2016 года проведены публичные слушания. Бюджет муниципального района на 2017 и 2019 годы утвержден Решением Совета депутатов от 23.12.2016 года №318.
В сроки, установленные постановлением Правительства Республики Бурятия от 05.10.2005 года № 331 составлен и представлен в Министерство финансов Республики Бурятия реестр расходных обязательств (плановый и уточненный) (перечень нормативно правовых актов которые влекут принятие расходных обязательств бюджета).
В течение всего финансового года велась работ в Единой информационной системе «Электронный бюджет».

С 2015 года особое внимание обращается на открытость и доступность информации по бюджету для населения. Впервые в 2015 году был издан приказ МФ РФ по порядку формирования материалов по бюджету в более понятной структурированной форме, так называемый «Бюджет для граждан», поэтому отчет и принятый бюджет формируется и размещается на нашем сайте в таких формах.

Согласно приказа от 3 марта 2011 года №40 Министерством финансов Республики Бурятия ежегодно проводится мониторинг оценки качества управления муниципальными финансами, итоги по которому подводятся до 25 апреля текущего года. по итогам работы за 2015 год район оценен как район с высоким качеством управления муниципальными финансами. Существует еще оценка с надлежащим и низким качеством управления муниципальными финансами. Эта информация размещается на сайте МФ РБ, слайд этот взят с сайта МФ РБ.
Ежегодно, в т.ч. и в 2016 году, принимаем участие во всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления муниципальными финансами». 
В 2016 году проведен ежегодный мониторинг качества управления муниципальными финансами среди поселений. (Постановление Администрации МО «Кабанский район» № 188 от 11.03.2016 г.).
В течение года работаем со всеми экономическими службами ГРБС и поселений в .т.ч. и в плане оказания методологической помощи. 

В 2016 году проведено два семинара с экономическими службами поселений и учреждений муниципального района на которых были рассмотрены вопросы: 
-об основных нарушениях законодательства в контрактной системе в сфере закупок;

- по работе в программном комплексе 1С-Бухгалтерия и Камин по изменениям, связанным с НДФЛ в т.ч. по правильности формирования отчетности ф.6-НДФЛ;

- о состоянии дебиторской и кредиторской задолженности в учреждениях и поселениях (в казенных, автономных, бюджетных учреждениях бюджета МО « Кабанский район» и в муниципальных образованиях сельских , городских поселениях по состоянию на 01.01.2016года и 01.04.2016г.,01.10.2016г.);
-об основных замечаниях, установленных при приеме годового отчета за 2015год, и об особенностях составления отчетности в 2016г.;

-об основных нарушениях, выявленных в ходе контрольных мероприятий за 9 месяцев 2016 года;

- о формировании бюджетов поселениями на 2017 год, о составлении паспорта поселениями (Приказ МФРБ №150 от 03.06.16г. со всеми приложениями.).
В ноябре 2016 года организовано обучение главных бухгалтеров поселений и ГРБС по изменениям в бюджетном учете и вопросам учета санкционирования расходов с приглашением специалистов ООО «Консалт Тендер».
В поселения за гоб направлено 11 информационных писем, отработано по 12 запросам различных министерств и ведомств. 
За год нами подготовлены НПА:
об утверждении Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений МО «Кабанский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания (от 19.08.2016 №809).
- об утверждении предельного уровня соотношения заработной платы руководящих работников и средней заработной платы работников муниципальных учреждений МО «Кабанский район» и предельной доли оплаты труда работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в фонде оплаты труда работников муниципальных учреждений МО «Кабанский район»

- об утверждении методики прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета МО «Кабанский район»

- об утверждении лимита потребления коммунальных услуг в 2017 году муниципальными учреждениями МО «Кабанский район», подведомственными МКУ «Районное управление образования»
Постановление Администрации МО «Кабанский район» № 127 от 18.02.2016г. «О внесении изменений в постановление Администрации МО «Кабанский район» от 11.03.2017г. № 730 «Об определении МКУ «Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» уполномоченным органом по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и утверждении в части Порядка осуществления МКУ «Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

- Постановление Администрации МО «Кабанский район» от 29.11.2016г. № 1219 о порядке осуществления ГРБС внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита «О внесении изменений в Постановление Администрации МО «Кабанский район» от 10.07.2014г. № 1778 «О Порядке осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета МО «Кабанский район», главными администраторами (администраторами) доходов бюджета МО «Кабанский район», главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета МО «Кабанский район» (их уполномоченными должностными лицами) внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита».
-Решение Совета депутатов МО «Кабанский район» от 27.05.2016г. № 276 «О внесении изменений в Положение о муниципальном казенном учреждении Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» (по протоколам об административном правонарушении).
На рассмотрение сессии ежеквартально кроме уточнения бюджета, готовилась информация по использованию средств резервных фондов Администрации МО «Кабанский район».

В 2016 году сектором ревизионной работы МКУ «Финансовое управление Администрации МО «Кабанский район» проведено 47 контрольных мероприятий:

- 5 проверок проведены в рамках контроля в сфере закупок для муниципальных нужд. (п.1 ч. 1 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"),

-  41 контрольное мероприятие проведено в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля (ч. 3 ст. 265 БК РФ), 
-  1 проверка проведена по поручению Главы - Руководителя Администрации МО «Кабанский район» (фонд поддержки малого предпринимательства). 
В ходе контрольных мероприятий выявлено нарушений бюджетного законодательства на общую сумму 2098,3 тыс. руб., из них: 
-  нецелевое использование бюджетных средств – 4,5 тыс. руб. (РУО, ГСМ);

-  неэффективные расходы – 884,0 тыс. руб.; 
-  неправомерные расходы – 191,4 тыс. руб.;

-  прочие финансовые нарушения – 1018,4 тыс. руб.
В целях устранения нарушений, выявленных в ходе контроля, в адрес проверенных объектов направлено 13 представлений. По итогам проверок виновным лицам вынесены дисциплинарные взыскания в виде замечаний (6 замечаний), прокуратурой Кабанского района возбуждено 1 дело об административном правонарушении.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок проверено 223 закупок, в том числе 49 электронных аукционов, 32 запроса котировок, 103 запроса предложений, 38 закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), 1 предварительный отбор. 
На рассмотрение поступило 8 уведомлений об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в том числе 7 уведомлений по п. 9 ч. 1 ст. 93 Федерального закона N 44- ФЗ (ликвидация последствий аварий, иных ЧС), 1 уведомление по п. 6 ч. 1 ст. 93 Федерального закона N 44- ФЗ (закупка работы или услуги, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти в соответствии с его полномочиями либо подведомственными ему государственным учреждением).

По результатам рассмотрения все уведомления приняты к сведению.  

На согласование закупки у единственного поставщика поступило 2 уведомления, по обоим выявлены нарушения, материалы переданы в прокуратуру (Бабушкин).

Постоянно в течение года обновлялся справочник кодов бюджетной классификации, велся ежедневный учет по поступлению и расходованию средств бюджета муниципального района.
Произведено 395 операций по внесению изменений в сводную бюджетную роспись. Передвижки бюджетных ассигнований проводились с предварительным анализом целесообразности их проведения. 

За год сформировано 1 637 расходных расписаний, из них 985 - это расходные расписания по финансированию. сформировано и отправлено 1170 платежных поручений на перечисление бюджетных средств
	наименование ГРБС
	справки об изменении сводной бюджетной росписи
	распоряжения о зачислении средств на лицевой счет
	расходное расписание

	Администрация
	111
	218
	406

	КРК
	5
	27
	37

	Комитет ЖКХ
	31
	66
	103

	Комитет по спорту
	16
	109
	137

	РУО
	90
	239
	376

	УГиЗО
	32
	60
	104

	Финансовое управление
	61
	110
	208

	Комитет по культуре 
	36
	120
	210

	Совет депутатов
	13
	36
	56

	итого
	395
	985
	1637


За 2016 года издано 85 приказов из них по личному составу 14, по основной деятельности 27 и прочие 44 приказа. Приказы финансового органа по основной деятельности являются регламентирующими документами для всех участников бюджетного процесса МО «Кабанский район» и размещаются на сайте Администрации.

За 2016 год в финансовое управление поступило 1887 единиц входящей корреспонденции, в т.ч. по 477 подготовлены и представлены ответы, согласовано 240 проектов нормативно-правовых актов.
Основными задачами на 2017 год являются:
исполнение всех принятых в рамках бюджетных ассигнований обязательств, их своевременное финансирование, обеспечение сбалансированности бюджета;

продолжение работы с администраторами доходов по повышению собираемости доходов;

осуществление ежемесячного мониторинга расходов на содержание органов местного самоуправления;

совершенствование межбюджетных отношений.
