Ограничительные меры по состоянию на 28.10.2021 года


             В связи с введением нерабочих дней и ростом заболеваемости COVID-19 в республике принят ряд ограничительных мер в деятельности предприятий и организаций. Соответствующие изменения внесены в Указ Главы Республики Бурятия.

https://egov-buryatia.ru/press_center/news/detail.php?ID=118280
              По Указу Главы Бурятии с 30 октября по 7 ноября в республике будет приостановлена деятельность банкетных залов и ночных клубов. 

Другие предприятия общественного питания будут работать при условии допуска посетителей с контролем QR-кодов, содержащими сведения о вакцинации или перенесенном заболевании, либо заключения о медицинском отводе, а также документа, удостоверяющего личность. 

Запрещается оказание развлекательных услуг, включая работу танцевальных площадок, проведение банкетов, фуршетов, свадеб, корпоративов и иных подобных мероприятий.
              Деятельность торговых центров, торговых комплексов, а также торгово-развлекательных комплексов будет осуществляться также с соблюдением требования о допуске посетителей по QR-коду. Данное требование распространяется на лиц старше 18 лет. Детям в возрасте до 18 лет включительно доступ только в сопровождении взрослых.
             С 30 октября по 7 ноября 2021 года включительно допуск по QR-коду будет осуществляться в СПА-салоны, салоны красоты, маникюрные, косметические, массажные салоны, солярии, сауны, бассейны, фитнес-залы, в закрытые спортивные сооружения, физкультурно-спортивные комплексы, открытые термальные бассейны, библиотеки, читальные залы Государственного архива, музеи, театрально-зрелищные учреждения, организации культурно-досугового типа, гостиницы, отели, дома отдыха, санаторно-курортные учреждения. 

Без QR-кодов жители республики смогут посещать парикмахерские и бани.

              В Бурятии пропуск по QR-кодам распространится и на магазины непродовольственных товаров. Данное требование распространяется на работу объектов розничной торговли непродовольственными товарами, расположенных как в отдельно стоящих зданиях, так и в многоквартирных жилых домах. Для посещения лицам старше 18 лет необходимо будет предоставить QR-код, содержащий информацию о вакцинации или о перенесенном заболевании COVID-19, а также документ, удостоверяющий личность. При наличии медицинского отвода необходимо предоставить соответствующее заключение. Детям в возрасте до 18 лет включительно доступ возможен только в сопровождении взрослых.

             Предъявление QR-кода не распространяется на специализированные объекты розничной торговли, реализующих непродовольственные товары первой необходимости, рекомендуемый перечень которых установлен распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.03.2020 № 762-р
